

II Межрегиональная научно-практическая онлайн конференция по психоанализу: «Что сказал бы Фрейд? Эра лиминальности»

27 февраля 2021

В ярославской онлайн конференции приняли участие 45 специалистов, работающих в сфере психологического консультирования и психотерапии, преподаватели и студенты ведущих ВУЗов города г. Ярославля, члены професси-

ональных сообществ: ЕАРПП (Вологда, Самара, Хабаровск, Ярославль) и РАПК (Ярославль).

Первая половина конференции была посвящена осмыслению понятия лиминальности и его соотношению с психоаналитически-

ми концептами. Доклады почетных гостей конференции Алины Алексеевны Тимошкиной, Ярослава Игоревича Корякова, Андрея Андреевича Игнатъева поднимали сложные вопросы механизмов транзита и необходимости/неизбежности фазы лиминальности. Участники конференции рассмотрели специфику психоаналитического процесса как управляемой «лиминальной аффективной технологии» и как проживания лиминального опыта в «штатном режиме». Поговорили о лиминальности самого психоанализа, о том, как происходит поиск структуры при «провале» в лиминальность (на примере актуализации мифа о скверне в ситуации пандемии).

Обсуждение вопросов и проблем, поднятых в докладах, продолжилось на Круглом столе «Психоанализ в эпоху лиминальности: у кого в руках ключ к пониманию механизмов транзита?». Для размышления участникам были предложены также тезисы статьи почетного гостя конференции Владимира Александровича Медведева «Психоанализ на межцивилизационном переходе». Обсуждение, по мнению участников круглого стола, получилось живое и содержательное.

Доклады второй части конференции носили практико-ориентированный характер и касались того, как проявляется состояние лиминальности в культурных, социальных явлениях и в клинической работе; что означает «блокированный транзит»; и как специалистам осмысливать данные явления и процессы для успешной практики. С докладами выступили члены РО-Ярославль ЕАРПП: Метельская Юлия Сергеевна, Емельянова (Белова) Наталья Евгеньевна, Щепнева Татьяна Аркадьевна, Терехова Екатерина Владимировна, Кутукова Тамара Юрьевна.

Репортаж о ярославской конференции состоит из двух частей: вы можете поразмышлять о лиминальности вместе с участником конференции, детским психоаналитиком Евгением Андреевичем Викторовым (г. Самара). Затем мы предлагаем вашему вниманию статью «Заблудившаяся душа», написанную нашим постоянным репортером Натальей Александровной Мазаловой (г. Новосибирск) о докладе «Транзишен и детранзишен. Т-персона как явление лиминальности», сделанном на конференции Тамарой Юрьевной Кутуковой и Екатериной Владимировной Тереховой (г. Ярославль). ■

